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Nom et prénom :

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Les questions faisant apparaître le symbole ♣ peuvent ne présenter aucune bonne réponse, une
bonne réponse ou plusieurs bonnes réponses. Les autres ont une unique bonne réponse. Toutes

les réponses aux questions se trouvent dans l’ouvrage à lire, dans son texte ou, s’il y
a lieu, dans ses illustrations.

Question 1 Cette bande dessinée de B. Collombat et E. Davodeau cherche à retracer quelques
éléments d’une singulière violence française, légitime pendant la résistance à l’occupation nazie,
recyclée de façon douteuse pendant la guerre d’Algérie, puis complètement...

dévoyée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

réprimée par le Service d’Action civique (SAC).

réprimée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

dévoyée par le Service d’Action civique (SAC).

Question 2 La confédération des syndicats libres (CSL), dans les années 1970, est omniprésente
dans...

l’industrie textile.

l’industrie automobile.

l’industrie agro-alimentaire.

Question 3 Le rapport sur la situation administrative de Pierre Debizet, daté du 19 octobre
1981, est fait à...

Yaoundé.

Cotonou.

Alger.

Libreville.

Dakar.

Question 4 ♣ Quel avocat lyonnais, à partir de 1981, défend la famille du juge Renaud ?

Yves Badinter.

Robert Badinter.

Yves Bismuth.

Robert Bismuth.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 5 Quand a lieu le hold-up des Postes de Strasbourg ?

Le 27 juin 1971.

Le 29 juin 1971.

Le 26 juin 1971.

Le 28 juin 1971.

Le 30 juin 1971.

y y



y +1/2/59+ y
Question 6 ♣ Le juge Renaud était juge...

de la détention et des libertés.

de l’application des peines.

suppléant.

consulaire.

aux affaires familiales.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 7 Dans les années 1970, qui, tôt le matin, venait faire les poubelles de la CFDT ?

La gendarmerie.

Les clochards.

Les éboueurs.

Les renseignements généraux.

Question 8 Quand B. Collombat et E. Davodeau rencontrent Alain Vivien, ce dernier porte-t-il
une cravate ?

Non.

Oui.

Question 9 ♣ Le SAC était-il implanté en Belgique ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 10 De quelle couleur était la cravate que portait toujours Pierre Debizet ?

Blanche.

Bleue.

Noire.

Rose.

Verte.

Question 11 Qui E. Davodeau et B. Collombat cherchent-ils continûment à rencontrer, sans
succès ?

Nicolas Sarkozy.

Charles Pasqua.

Charles de Gaulle.

Valéry Giscard d’Estaing.

Jacques Chirac.
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Question 12 Selon François Colcombet, l’école de la magistrature était « conçue comme une
école...

de déformation des juges ».

de formation des juges ».

d’information des juges ».

d’éducation des juges ».

de dressage des juges ».

d’instruction des juges ».

Question 13 Qui, le 16 septembre 2014, reçoit E. Davodeau et B. Collombat ?

Gilbert Collard.

Marine Le Pen.

Alain Vivien.

François Loncle.

Question 14 Raymond Marcellin, ministre de l’Intérieur en 1972, était...

gaulliste social.

gaulliste.

centriste et gaulliste.

socialiste.

centriste mais pas gaulliste.

Question 15 La contre-enquête menée par B. Collombat à propos de la mort de Robert Boulin
a-t-elle fait l’objet d’une poursuite judiciaire ?

Non, d’aucune.

Oui.

Oui, de plusieurs.

Question 16 Quel jour Robert Boulin est-il retrouvé mort, dans un étang de la forêt de
Rambouillet ?

Le 30 octobre 1979.

Le 30 juin 1979.

Le 30 janvier 1979.

Le 30 novembre 1979.

Question 17 ♣ De quel syndicat François Colcombet était-il membre ?

De l’Union syndicale des Magistrats.

Du Syndicat de la Magistrature.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 18 ♣ La « Françafrique » finançait-elle la vie politique française ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 19 ♣ « Lyon, c’était un peu la capitale du crime. On l’appelait... ». Comment
l’appelait-on ?

Chicago-sur-Rhône.

Chicago-sur-Saône.

Chicago.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 20 Quand Robert Daranc rencontre Benoît Collombat et Étienne Davodeau, porte-
t-il un noeud papillon ou une cravate ?

Ni noeud papillon ni cravate.

Un noeud papillon.

Une cravate.

Question 21 Sur le plan judiciaire, le dossier Renaud est-il aujourd’hui clos ?

Oui.

Non.

Question 22 À qui appartenait la camionnette servant à inscrire illégalement sur la chaussée
de Combs-la-Ville « SAC vaincra » ?

À la municipalité de Combs-la-Ville.

À la Préfecture de police de Paris.

À la gendarmerie.

À la Ville de Paris.

Question 23 À quelle page de la bande dessinée apprend-on que l’Institut médico-légal de
Paris se trouve quai de la Rapée ?

À la page 169.

À la page 168.

À la page 170.

Question 24 Selon quel article du Code du patrimoine est-il possible de consulter des documents
d’archives avant l’expiration des délais légaux de communicabilité en formulant une demande de
dérogation ?

Selon l’article L. 211.

Selon l’article L. 212-3.

Selon l’article L. 213-3.

Selon l’article L. 213-4.

Question 25 ♣ Quel est le numéro du foret qu’un délégué du personnel retrouve dans sa
doublure de boutonnière ?

2.

1.

3.

4.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 26 En décembre 2014, B. Collombat et E. Davodeau, croyant être reçus au local de
la CGT de Poissy, se retrouvent accueillis...

à la section locale du Front national.

à la section locale du Parti socialiste.

à la section locale du Parti gaulliste.

à la section locale du Parti communiste.

Question 27 ♣ À quelle page de la bande dessinée peut-on voir Brejnev et Valéry Giscard
d’Estaing ?

À la page 66.

À la page 26.

À la page 56.

À la page 16.

À la page 76.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 28 ♣ Sur l’auto-portrait peint par Robert Boulin, ce dernier fume-t-il la pipe ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 29 Quel juge d’instruction français est assassiné en octobre 1981 ?

Le juge Michel.

Le juge Renaud.

Question 30 ♣ Officiellement, qu’était le SAC ?

Une association créée en 1954.

Une association créée en 1940.

Une association créée en 1962.

Une association créée en 1960.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 31 À quelle page de la bande dessinée sont distingués les nervis des mouchards ?

À la page 125.

À la page 124.

À la page 123.

À la page 122.
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Question 32 ♣ Quel réalisateur tourne un film sur l’affaire Renaud dès les années 1970 ?

Olivier Weber.

Yves Boisset.

Raymond Depardon.

Marcel Ichac.

Patrick Chauvel.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 33 Quels archives consultent B. Collombat et E. Davodeau pour enquêter sur le
SAC ?

Les archives de l’Assemblée nationale.

Les archives nationales.

Les archives du Sénat.

Les archives de l’Élysée.

Les archives de Matignon.

Question 34 Quelle heure indique la montre d’Alain Morlot, lors de sa première conversation
avec B. Collombat et E. Davodeau ?

18 h 30.

12 h.

09 h 25.

14 h 55.

Question 35 Qui fut trésorier du RPR de 1984 à 1990 ?

Alain Hautecoeur.

François Loncle.

Alain Vivien.

Robert Galley.

Question 36 Quand Paul Roux a-t-il quitté la tête des Renseignements généraux ?

En 1972.

En 1968.

En 1986.

En 1983.

En 1981.

Question 37 ♣ Où est conservé le film intitulé L’Agression, de Paul Seban, datant de 1979 ?

Au fonds audiovisuel de la Fondation Charles de Gaulle.

Au fonds audiovisuel du Parti communiste.

Au fonds audiovisuel de l’Assemblée nationale.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 38 ♣ Où, selon James Sarazin, était installé un atelier de fausse monnaie dont les
services spéciaux français étaient clients ?

À Lyon.

À Auriol.

En Corse.

Dans le Var.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 39 Selon François Colcombet, « ces années-là sont les derniers soubresauts d’une
France...

qui accède durablement à la démocratie ».

qui accède durablement à la stabilité ».

qui accède à la stabilité ».

qui accède à la démocratie ».

Question 40 Quel était le portefeuille de Robert Boulin ?

Ministre du Budget.

Ministre de la Justice.

Ministre de la Défense.

Ministre du Travail.

Ministre des Affaires étrangères.
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Les questions faisant apparaître le symbole ♣ peuvent ne présenter aucune bonne réponse, une
bonne réponse ou plusieurs bonnes réponses. Les autres ont une unique bonne réponse. Toutes

les réponses aux questions se trouvent dans l’ouvrage à lire, dans son texte ou, s’il y
a lieu, dans ses illustrations.

Question 1 ♣ Le SAC était-il implanté en Belgique ?

Non.

Oui.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 2 À quelle page de la bande dessinée sont distingués les nervis des mouchards ?

À la page 125.

À la page 123.

À la page 124.

À la page 122.

Question 3 Qui fut trésorier du RPR de 1984 à 1990 ?

François Loncle.

Robert Galley.

Alain Hautecoeur.

Alain Vivien.

Question 4 Selon François Colcombet, l’école de la magistrature était « conçue comme une
école...

de formation des juges ».

de déformation des juges ».

d’information des juges ».

d’instruction des juges ».

de dressage des juges ».

d’éducation des juges ».

Question 5 ♣ Où est conservé le film intitulé L’Agression, de Paul Seban, datant de 1979 ?

Au fonds audiovisuel de l’Assemblée nationale.

Au fonds audiovisuel de la Fondation Charles de Gaulle.

Au fonds audiovisuel du Parti communiste.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 6 Quand B. Collombat et E. Davodeau rencontrent Alain Vivien, ce dernier porte-t-il
une cravate ?

Non.

Oui.

y y



y +2/2/51+ y
Question 7 Le rapport sur la situation administrative de Pierre Debizet, daté du 19 octobre
1981, est fait à...

Yaoundé.

Libreville.

Cotonou.

Alger.

Dakar.

Question 8 ♣ Où, selon James Sarazin, était installé un atelier de fausse monnaie dont les
services spéciaux français étaient clients ?

En Corse.

À Auriol.

À Lyon.

Dans le Var.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 9 ♣ Quel réalisateur tourne un film sur l’affaire Renaud dès les années 1970 ?

Olivier Weber.

Marcel Ichac.

Patrick Chauvel.

Raymond Depardon.

Yves Boisset.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 10 En décembre 2014, B. Collombat et E. Davodeau, croyant être reçus au local de
la CGT de Poissy, se retrouvent accueillis...

à la section locale du Parti socialiste.

à la section locale du Parti communiste.

à la section locale du Parti gaulliste.

à la section locale du Front national.

Question 11 Quel jour Robert Boulin est-il retrouvé mort, dans un étang de la forêt de
Rambouillet ?

Le 30 janvier 1979.

Le 30 novembre 1979.

Le 30 juin 1979.

Le 30 octobre 1979.

Question 12 Quand Paul Roux a-t-il quitté la tête des Renseignements généraux ?

En 1983.

En 1972.

En 1968.

En 1981.

En 1986.
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Question 13 ♣ Le juge Renaud était juge...

suppléant.

consulaire.

de la détention et des libertés.

aux affaires familiales.

de l’application des peines.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 14 Qui, le 16 septembre 2014, reçoit E. Davodeau et B. Collombat ?

François Loncle.

Alain Vivien.

Marine Le Pen.

Gilbert Collard.

Question 15 ♣ Quel est le numéro du foret qu’un délégué du personnel retrouve dans sa
doublure de boutonnière ?

1.

4.

3.

2.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 16 Qui E. Davodeau et B. Collombat cherchent-ils continûment à rencontrer, sans
succès ?

Valéry Giscard d’Estaing.

Jacques Chirac.

Charles de Gaulle.

Charles Pasqua.

Nicolas Sarkozy.

Question 17 Quel était le portefeuille de Robert Boulin ?

Ministre de la Défense.

Ministre du Travail.

Ministre des Affaires étrangères.

Ministre du Budget.

Ministre de la Justice.

Question 18 Cette bande dessinée de B. Collombat et E. Davodeau cherche à retracer quelques
éléments d’une singulière violence française, légitime pendant la résistance à l’occupation nazie,
recyclée de façon douteuse pendant la guerre d’Algérie, puis complètement...

dévoyée par le Service d’Action civique (SAC).

réprimée par le Service d’Action civique (SAC).

dévoyée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

réprimée par le Service d’Action citoyenne (SAC).
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Question 19 ♣ De quel syndicat François Colcombet était-il membre ?

De l’Union syndicale des Magistrats.

Du Syndicat de la Magistrature.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 20 À qui appartenait la camionnette servant à inscrire illégalement sur la chaussée
de Combs-la-Ville « SAC vaincra » ?

À la Préfecture de police de Paris.

À la municipalité de Combs-la-Ville.

À la gendarmerie.

À la Ville de Paris.

Question 21 ♣ « Lyon, c’était un peu la capitale du crime. On l’appelait... ». Comment
l’appelait-on ?

Chicago.

Chicago-sur-Saône.

Chicago-sur-Rhône.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 22 ♣ À quelle page de la bande dessinée peut-on voir Brejnev et Valéry Giscard
d’Estaing ?

À la page 26.

À la page 16.

À la page 56.

À la page 76.

À la page 66.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 23 La contre-enquête menée par B. Collombat à propos de la mort de Robert Boulin
a-t-elle fait l’objet d’une poursuite judiciaire ?

Non, d’aucune.

Oui.

Oui, de plusieurs.

Question 24 ♣ Quel avocat lyonnais, à partir de 1981, défend la famille du juge Renaud ?

Yves Bismuth.

Yves Badinter.

Robert Badinter.

Robert Bismuth.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 25 Quand a lieu le hold-up des Postes de Strasbourg ?

Le 30 juin 1971.

Le 29 juin 1971.

Le 28 juin 1971.

Le 27 juin 1971.

Le 26 juin 1971.

Question 26 Sur le plan judiciaire, le dossier Renaud est-il aujourd’hui clos ?

Non.

Oui.

Question 27 Dans les années 1970, qui, tôt le matin, venait faire les poubelles de la CFDT ?

Les renseignements généraux.

Les éboueurs.

Les clochards.

La gendarmerie.

Question 28 Quel juge d’instruction français est assassiné en octobre 1981 ?

Le juge Michel.

Le juge Renaud.

Question 29 De quelle couleur était la cravate que portait toujours Pierre Debizet ?

Verte.

Rose.

Blanche.

Noire.

Bleue.

Question 30 Raymond Marcellin, ministre de l’Intérieur en 1972, était...

gaulliste social.

socialiste.

centriste mais pas gaulliste.

gaulliste.

centriste et gaulliste.

Question 31 ♣ La « Françafrique » finançait-elle la vie politique française ?

Non.

Oui.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 32 À quelle page de la bande dessinée apprend-on que l’Institut médico-légal de
Paris se trouve quai de la Rapée ?

À la page 168.

À la page 169.

À la page 170.

Question 33 La confédération des syndicats libres (CSL), dans les années 1970, est om-
niprésente dans...

l’industrie automobile.

l’industrie agro-alimentaire.

l’industrie textile.

Question 34 Quels archives consultent B. Collombat et E. Davodeau pour enquêter sur le
SAC ?

Les archives du Sénat.

Les archives de l’Élysée.

Les archives nationales.

Les archives de Matignon.

Les archives de l’Assemblée nationale.

Question 35 ♣ Sur l’auto-portrait peint par Robert Boulin, ce dernier fume-t-il la pipe ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 36 Selon François Colcombet, « ces années-là sont les derniers soubresauts d’une
France...

qui accède durablement à la stabilité ».

qui accède à la stabilité ».

qui accède à la démocratie ».

qui accède durablement à la démocratie ».

Question 37 Quand Robert Daranc rencontre Benoît Collombat et Étienne Davodeau, porte-
t-il un noeud papillon ou une cravate ?

Ni noeud papillon ni cravate.

Une cravate.

Un noeud papillon.

Question 38 ♣ Officiellement, qu’était le SAC ?

Une association créée en 1962.

Une association créée en 1940.

Une association créée en 1954.

Une association créée en 1960.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 39 Selon quel article du Code du patrimoine est-il possible de consulter des documents
d’archives avant l’expiration des délais légaux de communicabilité en formulant une demande de
dérogation ?

Selon l’article L. 213-4.

Selon l’article L. 211.

Selon l’article L. 213-3.

Selon l’article L. 212-3.

Question 40 Quelle heure indique la montre d’Alain Morlot, lors de sa première conversation
avec B. Collombat et E. Davodeau ?

12 h.

09 h 25.

14 h 55.

18 h 30.
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Nom et prénom :
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Les questions faisant apparaître le symbole ♣ peuvent ne présenter aucune bonne réponse, une
bonne réponse ou plusieurs bonnes réponses. Les autres ont une unique bonne réponse. Toutes

les réponses aux questions se trouvent dans l’ouvrage à lire, dans son texte ou, s’il y
a lieu, dans ses illustrations.

Question 1 Quand B. Collombat et E. Davodeau rencontrent Alain Vivien, ce dernier porte-t-il
une cravate ?

Oui.

Non.

Question 2 Cette bande dessinée de B. Collombat et E. Davodeau cherche à retracer quelques
éléments d’une singulière violence française, légitime pendant la résistance à l’occupation nazie,
recyclée de façon douteuse pendant la guerre d’Algérie, puis complètement...

réprimée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

dévoyée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

réprimée par le Service d’Action civique (SAC).

dévoyée par le Service d’Action civique (SAC).

Question 3 ♣ À quelle page de la bande dessinée peut-on voir Brejnev et Valéry Giscard
d’Estaing ?

À la page 16.

À la page 66.

À la page 76.

À la page 26.

À la page 56.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 4 Raymond Marcellin, ministre de l’Intérieur en 1972, était...

gaulliste social.

centriste et gaulliste.

socialiste.

gaulliste.

centriste mais pas gaulliste.

Question 5 Quel était le portefeuille de Robert Boulin ?

Ministre des Affaires étrangères.

Ministre de la Défense.

Ministre de la Justice.

Ministre du Travail.

Ministre du Budget.
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Question 6 Quel jour Robert Boulin est-il retrouvé mort, dans un étang de la forêt de Ram-
bouillet ?

Le 30 janvier 1979.

Le 30 novembre 1979.

Le 30 juin 1979.

Le 30 octobre 1979.

Question 7 ♣ La « Françafrique » finançait-elle la vie politique française ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 8 ♣ De quel syndicat François Colcombet était-il membre ?

Du Syndicat de la Magistrature.

De l’Union syndicale des Magistrats.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 9 Qui E. Davodeau et B. Collombat cherchent-ils continûment à rencontrer, sans
succès ?

Charles Pasqua.

Nicolas Sarkozy.

Valéry Giscard d’Estaing.

Charles de Gaulle.

Jacques Chirac.

Question 10 Quel juge d’instruction français est assassiné en octobre 1981 ?

Le juge Renaud.

Le juge Michel.

Question 11 À quelle page de la bande dessinée apprend-on que l’Institut médico-légal de
Paris se trouve quai de la Rapée ?

À la page 170.

À la page 169.

À la page 168.

Question 12 ♣ Où, selon James Sarazin, était installé un atelier de fausse monnaie dont les
services spéciaux français étaient clients ?

Dans le Var.

À Lyon.

En Corse.

À Auriol.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

y y



y +3/3/42+ y
Question 13 ♣ Sur l’auto-portrait peint par Robert Boulin, ce dernier fume-t-il la pipe ?

Non.

Oui.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 14 ♣ Le juge Renaud était juge...

consulaire.

aux affaires familiales.

de l’application des peines.

suppléant.

de la détention et des libertés.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 15 En décembre 2014, B. Collombat et E. Davodeau, croyant être reçus au local de
la CGT de Poissy, se retrouvent accueillis...

à la section locale du Parti gaulliste.

à la section locale du Front national.

à la section locale du Parti communiste.

à la section locale du Parti socialiste.

Question 16 ♣ Où est conservé le film intitulé L’Agression, de Paul Seban, datant de 1979 ?

Au fonds audiovisuel de la Fondation Charles de Gaulle.

Au fonds audiovisuel du Parti communiste.

Au fonds audiovisuel de l’Assemblée nationale.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 17 Selon quel article du Code du patrimoine est-il possible de consulter des documents
d’archives avant l’expiration des délais légaux de communicabilité en formulant une demande de
dérogation ?

Selon l’article L. 213-4.

Selon l’article L. 211.

Selon l’article L. 212-3.

Selon l’article L. 213-3.

Question 18 À qui appartenait la camionnette servant à inscrire illégalement sur la chaussée
de Combs-la-Ville « SAC vaincra » ?

À la municipalité de Combs-la-Ville.

À la gendarmerie.

À la Préfecture de police de Paris.

À la Ville de Paris.
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Question 19 Le rapport sur la situation administrative de Pierre Debizet, daté du 19 octobre
1981, est fait à...

Libreville.

Cotonou.

Alger.

Dakar.

Yaoundé.

Question 20 ♣ Quel avocat lyonnais, à partir de 1981, défend la famille du juge Renaud ?

Yves Bismuth.

Robert Bismuth.

Robert Badinter.

Yves Badinter.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 21 Sur le plan judiciaire, le dossier Renaud est-il aujourd’hui clos ?

Non.

Oui.

Question 22 Selon François Colcombet, l’école de la magistrature était « conçue comme une
école...

d’instruction des juges ».

d’information des juges ».

de dressage des juges ».

d’éducation des juges ».

de formation des juges ».

de déformation des juges ».

Question 23 La contre-enquête menée par B. Collombat à propos de la mort de Robert Boulin
a-t-elle fait l’objet d’une poursuite judiciaire ?

Oui.

Non, d’aucune.

Oui, de plusieurs.

Question 24 De quelle couleur était la cravate que portait toujours Pierre Debizet ?

Rose.

Blanche.

Noire.

Bleue.

Verte.
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Question 25 Quand Robert Daranc rencontre Benoît Collombat et Étienne Davodeau, porte-
t-il un noeud papillon ou une cravate ?

Un noeud papillon.

Une cravate.

Ni noeud papillon ni cravate.

Question 26 La confédération des syndicats libres (CSL), dans les années 1970, est om-
niprésente dans...

l’industrie automobile.

l’industrie textile.

l’industrie agro-alimentaire.

Question 27 Quelle heure indique la montre d’Alain Morlot, lors de sa première conversation
avec B. Collombat et E. Davodeau ?

09 h 25.

12 h.

14 h 55.

18 h 30.

Question 28 Selon François Colcombet, « ces années-là sont les derniers soubresauts d’une
France...

qui accède à la démocratie ».

qui accède durablement à la stabilité ».

qui accède durablement à la démocratie ».

qui accède à la stabilité ».

Question 29 Qui fut trésorier du RPR de 1984 à 1990 ?

Alain Vivien.

Alain Hautecoeur.

Robert Galley.

François Loncle.

Question 30 Qui, le 16 septembre 2014, reçoit E. Davodeau et B. Collombat ?

Marine Le Pen.

Alain Vivien.

Gilbert Collard.

François Loncle.

Question 31 ♣ « Lyon, c’était un peu la capitale du crime. On l’appelait... ». Comment
l’appelait-on ?

Chicago.

Chicago-sur-Saône.

Chicago-sur-Rhône.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 32 ♣ Quel est le numéro du foret qu’un délégué du personnel retrouve dans sa
doublure de boutonnière ?

1.

3.

2.

4.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 33 ♣ Le SAC était-il implanté en Belgique ?

Non.

Oui.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 34 ♣ Quel réalisateur tourne un film sur l’affaire Renaud dès les années 1970 ?

Olivier Weber.

Marcel Ichac.

Yves Boisset.

Patrick Chauvel.

Raymond Depardon.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 35 ♣ Officiellement, qu’était le SAC ?

Une association créée en 1962.

Une association créée en 1940.

Une association créée en 1960.

Une association créée en 1954.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 36 Dans les années 1970, qui, tôt le matin, venait faire les poubelles de la CFDT ?

Les renseignements généraux.

Les éboueurs.

La gendarmerie.

Les clochards.

Question 37 Quand a lieu le hold-up des Postes de Strasbourg ?

Le 28 juin 1971.

Le 30 juin 1971.

Le 26 juin 1971.

Le 29 juin 1971.

Le 27 juin 1971.
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Question 38 À quelle page de la bande dessinée sont distingués les nervis des mouchards ?

À la page 122.

À la page 125.

À la page 124.

À la page 123.

Question 39 Quand Paul Roux a-t-il quitté la tête des Renseignements généraux ?

En 1981.

En 1986.

En 1983.

En 1968.

En 1972.

Question 40 Quels archives consultent B. Collombat et E. Davodeau pour enquêter sur le
SAC ?

Les archives du Sénat.

Les archives de l’Assemblée nationale.

Les archives de l’Élysée.

Les archives de Matignon.

Les archives nationales.

y y



y +3/8/37+ y

y y



y +4/1/36+ y
QCM LECTURE

DGEMC
Cher Pays de notre Enfance

Nom et prénom :

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Les questions faisant apparaître le symbole ♣ peuvent ne présenter aucune bonne réponse, une
bonne réponse ou plusieurs bonnes réponses. Les autres ont une unique bonne réponse. Toutes

les réponses aux questions se trouvent dans l’ouvrage à lire, dans son texte ou, s’il y
a lieu, dans ses illustrations.

Question 1 ♣ Quel est le numéro du foret qu’un délégué du personnel retrouve dans sa doublure
de boutonnière ?

1.

2.

4.

3.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 2 Qui fut trésorier du RPR de 1984 à 1990 ?

François Loncle.

Alain Hautecoeur.

Alain Vivien.

Robert Galley.

Question 3 ♣ Où est conservé le film intitulé L’Agression, de Paul Seban, datant de 1979 ?

Au fonds audiovisuel de la Fondation Charles de Gaulle.

Au fonds audiovisuel du Parti communiste.

Au fonds audiovisuel de l’Assemblée nationale.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 4 Dans les années 1970, qui, tôt le matin, venait faire les poubelles de la CFDT ?

La gendarmerie.

Les renseignements généraux.

Les éboueurs.

Les clochards.

Question 5 Quel était le portefeuille de Robert Boulin ?

Ministre des Affaires étrangères.

Ministre du Budget.

Ministre de la Justice.

Ministre de la Défense.

Ministre du Travail.
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Question 6 Selon quel article du Code du patrimoine est-il possible de consulter des documents
d’archives avant l’expiration des délais légaux de communicabilité en formulant une demande de
dérogation ?

Selon l’article L. 211.

Selon l’article L. 213-4.

Selon l’article L. 212-3.

Selon l’article L. 213-3.

Question 7 Selon François Colcombet, « ces années-là sont les derniers soubresauts d’une
France...

qui accède durablement à la démocratie ».

qui accède durablement à la stabilité ».

qui accède à la stabilité ».

qui accède à la démocratie ».

Question 8 ♣ Le SAC était-il implanté en Belgique ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 9 À qui appartenait la camionnette servant à inscrire illégalement sur la chaussée de
Combs-la-Ville « SAC vaincra » ?

À la Ville de Paris.

À la Préfecture de police de Paris.

À la gendarmerie.

À la municipalité de Combs-la-Ville.

Question 10 Quand B. Collombat et E. Davodeau rencontrent Alain Vivien, ce dernier porte-
t-il une cravate ?

Non.

Oui.

Question 11 Sur le plan judiciaire, le dossier Renaud est-il aujourd’hui clos ?

Oui.

Non.

Question 12 Selon François Colcombet, l’école de la magistrature était « conçue comme une
école...

d’information des juges ».

de déformation des juges ».

d’instruction des juges ».

de dressage des juges ».

de formation des juges ».

d’éducation des juges ».
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Question 13 De quelle couleur était la cravate que portait toujours Pierre Debizet ?

Blanche.

Bleue.

Verte.

Noire.

Rose.

Question 14 ♣ De quel syndicat François Colcombet était-il membre ?

De l’Union syndicale des Magistrats.

Du Syndicat de la Magistrature.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 15 La confédération des syndicats libres (CSL), dans les années 1970, est om-
niprésente dans...

l’industrie textile.

l’industrie agro-alimentaire.

l’industrie automobile.

Question 16 ♣ « Lyon, c’était un peu la capitale du crime. On l’appelait... ». Comment
l’appelait-on ?

Chicago.

Chicago-sur-Rhône.

Chicago-sur-Saône.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 17 ♣ Officiellement, qu’était le SAC ?

Une association créée en 1954.

Une association créée en 1960.

Une association créée en 1962.

Une association créée en 1940.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 18 Qui, le 16 septembre 2014, reçoit E. Davodeau et B. Collombat ?

François Loncle.

Marine Le Pen.

Gilbert Collard.

Alain Vivien.

Question 19 ♣ Quel avocat lyonnais, à partir de 1981, défend la famille du juge Renaud ?

Yves Bismuth.

Robert Badinter.

Yves Badinter.

Robert Bismuth.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

y y



y +4/4/33+ y
Question 20 ♣ Où, selon James Sarazin, était installé un atelier de fausse monnaie dont les
services spéciaux français étaient clients ?

À Lyon.

En Corse.

Dans le Var.

À Auriol.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 21 Qui E. Davodeau et B. Collombat cherchent-ils continûment à rencontrer, sans
succès ?

Valéry Giscard d’Estaing.

Nicolas Sarkozy.

Jacques Chirac.

Charles Pasqua.

Charles de Gaulle.

Question 22 ♣ La « Françafrique » finançait-elle la vie politique française ?

Non.

Oui.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 23 Quand Robert Daranc rencontre Benoît Collombat et Étienne Davodeau, porte-
t-il un noeud papillon ou une cravate ?

Ni noeud papillon ni cravate.

Un noeud papillon.

Une cravate.

Question 24 La contre-enquête menée par B. Collombat à propos de la mort de Robert Boulin
a-t-elle fait l’objet d’une poursuite judiciaire ?

Oui.

Non, d’aucune.

Oui, de plusieurs.

Question 25 Cette bande dessinée de B. Collombat et E. Davodeau cherche à retracer quelques
éléments d’une singulière violence française, légitime pendant la résistance à l’occupation nazie,
recyclée de façon douteuse pendant la guerre d’Algérie, puis complètement...

réprimée par le Service d’Action civique (SAC).

dévoyée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

réprimée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

dévoyée par le Service d’Action civique (SAC).
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Question 26 À quelle page de la bande dessinée sont distingués les nervis des mouchards ?

À la page 125.

À la page 123.

À la page 122.

À la page 124.

Question 27 ♣ Le juge Renaud était juge...

consulaire.

aux affaires familiales.

de l’application des peines.

suppléant.

de la détention et des libertés.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 28 Quand Paul Roux a-t-il quitté la tête des Renseignements généraux ?

En 1983.

En 1981.

En 1972.

En 1968.

En 1986.

Question 29 À quelle page de la bande dessinée apprend-on que l’Institut médico-légal de
Paris se trouve quai de la Rapée ?

À la page 170.

À la page 168.

À la page 169.

Question 30 Raymond Marcellin, ministre de l’Intérieur en 1972, était...

centriste et gaulliste.

gaulliste social.

centriste mais pas gaulliste.

socialiste.

gaulliste.

Question 31 Quand a lieu le hold-up des Postes de Strasbourg ?

Le 26 juin 1971.

Le 29 juin 1971.

Le 28 juin 1971.

Le 27 juin 1971.

Le 30 juin 1971.
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Question 32 ♣ Sur l’auto-portrait peint par Robert Boulin, ce dernier fume-t-il la pipe ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 33 En décembre 2014, B. Collombat et E. Davodeau, croyant être reçus au local de
la CGT de Poissy, se retrouvent accueillis...

à la section locale du Parti communiste.

à la section locale du Parti gaulliste.

à la section locale du Parti socialiste.

à la section locale du Front national.

Question 34 ♣ À quelle page de la bande dessinée peut-on voir Brejnev et Valéry Giscard
d’Estaing ?

À la page 66.

À la page 26.

À la page 76.

À la page 56.

À la page 16.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 35 Quelle heure indique la montre d’Alain Morlot, lors de sa première conversation
avec B. Collombat et E. Davodeau ?

14 h 55.

12 h.

09 h 25.

18 h 30.

Question 36 Quel juge d’instruction français est assassiné en octobre 1981 ?

Le juge Renaud.

Le juge Michel.

Question 37 ♣ Quel réalisateur tourne un film sur l’affaire Renaud dès les années 1970 ?

Raymond Depardon.

Patrick Chauvel.

Yves Boisset.

Olivier Weber.

Marcel Ichac.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 38 Quel jour Robert Boulin est-il retrouvé mort, dans un étang de la forêt de
Rambouillet ?

Le 30 janvier 1979.

Le 30 juin 1979.

Le 30 octobre 1979.

Le 30 novembre 1979.

Question 39 Le rapport sur la situation administrative de Pierre Debizet, daté du 19 octobre
1981, est fait à...

Yaoundé.

Alger.

Dakar.

Libreville.

Cotonou.

Question 40 Quels archives consultent B. Collombat et E. Davodeau pour enquêter sur le
SAC ?

Les archives de l’Assemblée nationale.

Les archives de Matignon.

Les archives nationales.

Les archives de l’Élysée.

Les archives du Sénat.
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QCM LECTURE

DGEMC
Cher Pays de notre Enfance

Nom et prénom :

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Les questions faisant apparaître le symbole ♣ peuvent ne présenter aucune bonne réponse, une
bonne réponse ou plusieurs bonnes réponses. Les autres ont une unique bonne réponse. Toutes

les réponses aux questions se trouvent dans l’ouvrage à lire, dans son texte ou, s’il y
a lieu, dans ses illustrations.

Question 1 Qui fut trésorier du RPR de 1984 à 1990 ?

François Loncle.

Alain Vivien.

Alain Hautecoeur.

Robert Galley.

Question 2 ♣ Quel réalisateur tourne un film sur l’affaire Renaud dès les années 1970 ?

Raymond Depardon.

Marcel Ichac.

Olivier Weber.

Yves Boisset.

Patrick Chauvel.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 3 À quelle page de la bande dessinée apprend-on que l’Institut médico-légal de Paris
se trouve quai de la Rapée ?

À la page 169.

À la page 170.

À la page 168.

Question 4 À quelle page de la bande dessinée sont distingués les nervis des mouchards ?

À la page 125.

À la page 124.

À la page 122.

À la page 123.

Question 5 Quel était le portefeuille de Robert Boulin ?

Ministre du Budget.

Ministre du Travail.

Ministre de la Défense.

Ministre des Affaires étrangères.

Ministre de la Justice.
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Question 6 ♣ Quel avocat lyonnais, à partir de 1981, défend la famille du juge Renaud ?

Yves Badinter.

Yves Bismuth.

Robert Bismuth.

Robert Badinter.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 7 Quels archives consultent B. Collombat et E. Davodeau pour enquêter sur le SAC ?

Les archives de l’Assemblée nationale.

Les archives du Sénat.

Les archives de Matignon.

Les archives de l’Élysée.

Les archives nationales.

Question 8 Quand B. Collombat et E. Davodeau rencontrent Alain Vivien, ce dernier porte-t-il
une cravate ?

Oui.

Non.

Question 9 Quand Robert Daranc rencontre Benoît Collombat et Étienne Davodeau, porte-t-il
un noeud papillon ou une cravate ?

Une cravate.

Ni noeud papillon ni cravate.

Un noeud papillon.

Question 10 ♣ À quelle page de la bande dessinée peut-on voir Brejnev et Valéry Giscard
d’Estaing ?

À la page 66.

À la page 76.

À la page 26.

À la page 56.

À la page 16.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 11 ♣ La « Françafrique » finançait-elle la vie politique française ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 12 À qui appartenait la camionnette servant à inscrire illégalement sur la chaussée
de Combs-la-Ville « SAC vaincra » ?

À la gendarmerie.

À la Ville de Paris.

À la Préfecture de police de Paris.

À la municipalité de Combs-la-Ville.
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Question 13 ♣ « Lyon, c’était un peu la capitale du crime. On l’appelait... ». Comment
l’appelait-on ?

Chicago-sur-Rhône.

Chicago-sur-Saône.

Chicago.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 14 Dans les années 1970, qui, tôt le matin, venait faire les poubelles de la CFDT ?

La gendarmerie.

Les renseignements généraux.

Les clochards.

Les éboueurs.

Question 15 Quand a lieu le hold-up des Postes de Strasbourg ?

Le 26 juin 1971.

Le 28 juin 1971.

Le 30 juin 1971.

Le 27 juin 1971.

Le 29 juin 1971.

Question 16 Qui, le 16 septembre 2014, reçoit E. Davodeau et B. Collombat ?

Gilbert Collard.

François Loncle.

Alain Vivien.

Marine Le Pen.

Question 17 ♣ Où, selon James Sarazin, était installé un atelier de fausse monnaie dont les
services spéciaux français étaient clients ?

À Lyon.

En Corse.

À Auriol.

Dans le Var.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 18 ♣ Le juge Renaud était juge...

consulaire.

de la détention et des libertés.

aux affaires familiales.

suppléant.

de l’application des peines.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 19 ♣ Officiellement, qu’était le SAC ?

Une association créée en 1954.

Une association créée en 1962.

Une association créée en 1940.

Une association créée en 1960.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 20 ♣ Sur l’auto-portrait peint par Robert Boulin, ce dernier fume-t-il la pipe ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 21 La contre-enquête menée par B. Collombat à propos de la mort de Robert Boulin
a-t-elle fait l’objet d’une poursuite judiciaire ?

Oui, de plusieurs.

Oui.

Non, d’aucune.

Question 22 ♣ Quel est le numéro du foret qu’un délégué du personnel retrouve dans sa
doublure de boutonnière ?

2.

3.

1.

4.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 23 ♣ Le SAC était-il implanté en Belgique ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 24 Cette bande dessinée de B. Collombat et E. Davodeau cherche à retracer quelques
éléments d’une singulière violence française, légitime pendant la résistance à l’occupation nazie,
recyclée de façon douteuse pendant la guerre d’Algérie, puis complètement...

dévoyée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

dévoyée par le Service d’Action civique (SAC).

réprimée par le Service d’Action civique (SAC).

réprimée par le Service d’Action citoyenne (SAC).
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Question 25 Selon quel article du Code du patrimoine est-il possible de consulter des documents
d’archives avant l’expiration des délais légaux de communicabilité en formulant une demande de
dérogation ?

Selon l’article L. 213-4.

Selon l’article L. 212-3.

Selon l’article L. 211.

Selon l’article L. 213-3.

Question 26 Quel jour Robert Boulin est-il retrouvé mort, dans un étang de la forêt de
Rambouillet ?

Le 30 juin 1979.

Le 30 janvier 1979.

Le 30 octobre 1979.

Le 30 novembre 1979.

Question 27 La confédération des syndicats libres (CSL), dans les années 1970, est om-
niprésente dans...

l’industrie agro-alimentaire.

l’industrie textile.

l’industrie automobile.

Question 28 ♣ De quel syndicat François Colcombet était-il membre ?

De l’Union syndicale des Magistrats.

Du Syndicat de la Magistrature.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 29 De quelle couleur était la cravate que portait toujours Pierre Debizet ?

Noire.

Rose.

Blanche.

Bleue.

Verte.

Question 30 Le rapport sur la situation administrative de Pierre Debizet, daté du 19 octobre
1981, est fait à...

Libreville.

Yaoundé.

Cotonou.

Alger.

Dakar.
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Question 31 Selon François Colcombet, l’école de la magistrature était « conçue comme une
école...

de formation des juges ».

d’instruction des juges ».

d’éducation des juges ».

de dressage des juges ».

de déformation des juges ».

d’information des juges ».

Question 32 ♣ Où est conservé le film intitulé L’Agression, de Paul Seban, datant de 1979 ?

Au fonds audiovisuel du Parti communiste.

Au fonds audiovisuel de l’Assemblée nationale.

Au fonds audiovisuel de la Fondation Charles de Gaulle.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 33 Sur le plan judiciaire, le dossier Renaud est-il aujourd’hui clos ?

Non.

Oui.

Question 34 Qui E. Davodeau et B. Collombat cherchent-ils continûment à rencontrer, sans
succès ?

Nicolas Sarkozy.

Valéry Giscard d’Estaing.

Jacques Chirac.

Charles Pasqua.

Charles de Gaulle.

Question 35 Quel juge d’instruction français est assassiné en octobre 1981 ?

Le juge Renaud.

Le juge Michel.

Question 36 Raymond Marcellin, ministre de l’Intérieur en 1972, était...

socialiste.

centriste et gaulliste.

gaulliste.

gaulliste social.

centriste mais pas gaulliste.

Question 37 Quand Paul Roux a-t-il quitté la tête des Renseignements généraux ?

En 1983.

En 1986.

En 1968.

En 1981.

En 1972.
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Question 38 Quelle heure indique la montre d’Alain Morlot, lors de sa première conversation
avec B. Collombat et E. Davodeau ?

12 h.

09 h 25.

18 h 30.

14 h 55.

Question 39 Selon François Colcombet, « ces années-là sont les derniers soubresauts d’une
France...

qui accède à la stabilité ».

qui accède à la démocratie ».

qui accède durablement à la démocratie ».

qui accède durablement à la stabilité ».

Question 40 En décembre 2014, B. Collombat et E. Davodeau, croyant être reçus au local de
la CGT de Poissy, se retrouvent accueillis...

à la section locale du Front national.

à la section locale du Parti gaulliste.

à la section locale du Parti communiste.

à la section locale du Parti socialiste.
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QCM LECTURE

DGEMC
Cher Pays de notre Enfance

Nom et prénom :

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Les questions faisant apparaître le symbole ♣ peuvent ne présenter aucune bonne réponse, une
bonne réponse ou plusieurs bonnes réponses. Les autres ont une unique bonne réponse. Toutes

les réponses aux questions se trouvent dans l’ouvrage à lire, dans son texte ou, s’il y
a lieu, dans ses illustrations.

Question 1 Selon François Colcombet, l’école de la magistrature était « conçue comme une
école...

de dressage des juges ».

d’instruction des juges ».

d’information des juges ».

d’éducation des juges ».

de formation des juges ».

de déformation des juges ».

Question 2 ♣ Sur l’auto-portrait peint par Robert Boulin, ce dernier fume-t-il la pipe ?

Non.

Oui.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 3 Quand Paul Roux a-t-il quitté la tête des Renseignements généraux ?

En 1981.

En 1986.

En 1983.

En 1972.

En 1968.

Question 4 La contre-enquête menée par B. Collombat à propos de la mort de Robert Boulin
a-t-elle fait l’objet d’une poursuite judiciaire ?

Oui, de plusieurs.

Oui.

Non, d’aucune.

Question 5 À quelle page de la bande dessinée sont distingués les nervis des mouchards ?

À la page 123.

À la page 125.

À la page 122.

À la page 124.
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Question 6 ♣ Le SAC était-il implanté en Belgique ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 7 Sur le plan judiciaire, le dossier Renaud est-il aujourd’hui clos ?

Non.

Oui.

Question 8 ♣ De quel syndicat François Colcombet était-il membre ?

De l’Union syndicale des Magistrats.

Du Syndicat de la Magistrature.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 9 Quand Robert Daranc rencontre Benoît Collombat et Étienne Davodeau, porte-t-il
un noeud papillon ou une cravate ?

Ni noeud papillon ni cravate.

Une cravate.

Un noeud papillon.

Question 10 Quand B. Collombat et E. Davodeau rencontrent Alain Vivien, ce dernier porte-
t-il une cravate ?

Oui.

Non.

Question 11 ♣ Quel est le numéro du foret qu’un délégué du personnel retrouve dans sa
doublure de boutonnière ?

3.

1.

2.

4.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 12 La confédération des syndicats libres (CSL), dans les années 1970, est om-
niprésente dans...

l’industrie textile.

l’industrie agro-alimentaire.

l’industrie automobile.

Question 13 Qui, le 16 septembre 2014, reçoit E. Davodeau et B. Collombat ?

François Loncle.

Marine Le Pen.

Alain Vivien.

Gilbert Collard.
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Question 14 Quand a lieu le hold-up des Postes de Strasbourg ?

Le 30 juin 1971.

Le 26 juin 1971.

Le 29 juin 1971.

Le 28 juin 1971.

Le 27 juin 1971.

Question 15 Selon quel article du Code du patrimoine est-il possible de consulter des documents
d’archives avant l’expiration des délais légaux de communicabilité en formulant une demande de
dérogation ?

Selon l’article L. 213-3.

Selon l’article L. 213-4.

Selon l’article L. 212-3.

Selon l’article L. 211.

Question 16 Quel jour Robert Boulin est-il retrouvé mort, dans un étang de la forêt de
Rambouillet ?

Le 30 novembre 1979.

Le 30 janvier 1979.

Le 30 juin 1979.

Le 30 octobre 1979.

Question 17 Quel était le portefeuille de Robert Boulin ?

Ministre de la Justice.

Ministre du Travail.

Ministre des Affaires étrangères.

Ministre du Budget.

Ministre de la Défense.

Question 18 Le rapport sur la situation administrative de Pierre Debizet, daté du 19 octobre
1981, est fait à...

Libreville.

Alger.

Cotonou.

Yaoundé.

Dakar.

Question 19 Dans les années 1970, qui, tôt le matin, venait faire les poubelles de la CFDT ?

Les clochards.

Les éboueurs.

La gendarmerie.

Les renseignements généraux.
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Question 20 Selon François Colcombet, « ces années-là sont les derniers soubresauts d’une
France...

qui accède à la démocratie ».

qui accède durablement à la stabilité ».

qui accède durablement à la démocratie ».

qui accède à la stabilité ».

Question 21 De quelle couleur était la cravate que portait toujours Pierre Debizet ?

Bleue.

Blanche.

Rose.

Verte.

Noire.

Question 22 ♣ Où est conservé le film intitulé L’Agression, de Paul Seban, datant de 1979 ?

Au fonds audiovisuel de la Fondation Charles de Gaulle.

Au fonds audiovisuel du Parti communiste.

Au fonds audiovisuel de l’Assemblée nationale.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 23 ♣ Le juge Renaud était juge...

de l’application des peines.

suppléant.

de la détention et des libertés.

consulaire.

aux affaires familiales.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 24 Quelle heure indique la montre d’Alain Morlot, lors de sa première conversation
avec B. Collombat et E. Davodeau ?

09 h 25.

14 h 55.

12 h.

18 h 30.

Question 25 ♣ « Lyon, c’était un peu la capitale du crime. On l’appelait... ». Comment
l’appelait-on ?

Chicago-sur-Saône.

Chicago.

Chicago-sur-Rhône.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 26 À qui appartenait la camionnette servant à inscrire illégalement sur la chaussée
de Combs-la-Ville « SAC vaincra » ?

À la Ville de Paris.

À la Préfecture de police de Paris.

À la municipalité de Combs-la-Ville.

À la gendarmerie.

Question 27 Qui E. Davodeau et B. Collombat cherchent-ils continûment à rencontrer, sans
succès ?

Nicolas Sarkozy.

Jacques Chirac.

Valéry Giscard d’Estaing.

Charles de Gaulle.

Charles Pasqua.

Question 28 ♣ Où, selon James Sarazin, était installé un atelier de fausse monnaie dont les
services spéciaux français étaient clients ?

En Corse.

À Lyon.

Dans le Var.

À Auriol.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 29 ♣ Officiellement, qu’était le SAC ?

Une association créée en 1940.

Une association créée en 1960.

Une association créée en 1962.

Une association créée en 1954.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 30 ♣ À quelle page de la bande dessinée peut-on voir Brejnev et Valéry Giscard
d’Estaing ?

À la page 66.

À la page 76.

À la page 26.

À la page 56.

À la page 16.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 31 ♣ Quel réalisateur tourne un film sur l’affaire Renaud dès les années 1970 ?

Olivier Weber.

Raymond Depardon.

Yves Boisset.

Marcel Ichac.

Patrick Chauvel.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 32 Quel juge d’instruction français est assassiné en octobre 1981 ?

Le juge Michel.

Le juge Renaud.

Question 33 Cette bande dessinée de B. Collombat et E. Davodeau cherche à retracer quelques
éléments d’une singulière violence française, légitime pendant la résistance à l’occupation nazie,
recyclée de façon douteuse pendant la guerre d’Algérie, puis complètement...

réprimée par le Service d’Action civique (SAC).

réprimée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

dévoyée par le Service d’Action civique (SAC).

dévoyée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

Question 34 En décembre 2014, B. Collombat et E. Davodeau, croyant être reçus au local de
la CGT de Poissy, se retrouvent accueillis...

à la section locale du Parti communiste.

à la section locale du Parti socialiste.

à la section locale du Parti gaulliste.

à la section locale du Front national.

Question 35 Qui fut trésorier du RPR de 1984 à 1990 ?

François Loncle.

Robert Galley.

Alain Vivien.

Alain Hautecoeur.

Question 36 ♣ Quel avocat lyonnais, à partir de 1981, défend la famille du juge Renaud ?

Robert Badinter.

Yves Badinter.

Yves Bismuth.

Robert Bismuth.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 37 Quels archives consultent B. Collombat et E. Davodeau pour enquêter sur le
SAC ?

Les archives du Sénat.

Les archives de l’Élysée.

Les archives de Matignon.

Les archives de l’Assemblée nationale.

Les archives nationales.

Question 38 À quelle page de la bande dessinée apprend-on que l’Institut médico-légal de
Paris se trouve quai de la Rapée ?

À la page 168.

À la page 169.

À la page 170.

Question 39 ♣ La « Françafrique » finançait-elle la vie politique française ?

Non.

Oui.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 40 Raymond Marcellin, ministre de l’Intérieur en 1972, était...

socialiste.

gaulliste social.

centriste et gaulliste.

gaulliste.

centriste mais pas gaulliste.
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QCM LECTURE

DGEMC
Cher Pays de notre Enfance

Nom et prénom :

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Les questions faisant apparaître le symbole ♣ peuvent ne présenter aucune bonne réponse, une
bonne réponse ou plusieurs bonnes réponses. Les autres ont une unique bonne réponse. Toutes

les réponses aux questions se trouvent dans l’ouvrage à lire, dans son texte ou, s’il y
a lieu, dans ses illustrations.

Question 1 À quelle page de la bande dessinée apprend-on que l’Institut médico-légal de Paris
se trouve quai de la Rapée ?

À la page 169.

À la page 168.

À la page 170.

Question 2 Selon François Colcombet, « ces années-là sont les derniers soubresauts d’une
France...

qui accède à la démocratie ».

qui accède durablement à la stabilité ».

qui accède à la stabilité ».

qui accède durablement à la démocratie ».

Question 3 ♣ Sur l’auto-portrait peint par Robert Boulin, ce dernier fume-t-il la pipe ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 4 ♣ À quelle page de la bande dessinée peut-on voir Brejnev et Valéry Giscard
d’Estaing ?

À la page 56.

À la page 76.

À la page 66.

À la page 16.

À la page 26.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 5 De quelle couleur était la cravate que portait toujours Pierre Debizet ?

Bleue.

Noire.

Rose.

Blanche.

Verte.
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Question 6 Cette bande dessinée de B. Collombat et E. Davodeau cherche à retracer quelques
éléments d’une singulière violence française, légitime pendant la résistance à l’occupation nazie,
recyclée de façon douteuse pendant la guerre d’Algérie, puis complètement...

réprimée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

dévoyée par le Service d’Action civique (SAC).

réprimée par le Service d’Action civique (SAC).

dévoyée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

Question 7 Quand a lieu le hold-up des Postes de Strasbourg ?

Le 27 juin 1971.

Le 30 juin 1971.

Le 28 juin 1971.

Le 29 juin 1971.

Le 26 juin 1971.

Question 8 Le rapport sur la situation administrative de Pierre Debizet, daté du 19 octobre
1981, est fait à...

Libreville.

Yaoundé.

Alger.

Cotonou.

Dakar.

Question 9 ♣ La « Françafrique » finançait-elle la vie politique française ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 10 Quels archives consultent B. Collombat et E. Davodeau pour enquêter sur le
SAC ?

Les archives de Matignon.

Les archives du Sénat.

Les archives nationales.

Les archives de l’Élysée.

Les archives de l’Assemblée nationale.

Question 11 Quand B. Collombat et E. Davodeau rencontrent Alain Vivien, ce dernier porte-
t-il une cravate ?

Oui.

Non.

Question 12 ♣ De quel syndicat François Colcombet était-il membre ?

De l’Union syndicale des Magistrats.

Du Syndicat de la Magistrature.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 13 Selon François Colcombet, l’école de la magistrature était « conçue comme une
école...

d’éducation des juges ».

de formation des juges ».

d’instruction des juges ».

de déformation des juges ».

de dressage des juges ».

d’information des juges ».

Question 14 Quand Paul Roux a-t-il quitté la tête des Renseignements généraux ?

En 1983.

En 1972.

En 1968.

En 1981.

En 1986.

Question 15 ♣ Officiellement, qu’était le SAC ?

Une association créée en 1940.

Une association créée en 1962.

Une association créée en 1954.

Une association créée en 1960.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 16 Dans les années 1970, qui, tôt le matin, venait faire les poubelles de la CFDT ?

Les renseignements généraux.

Les clochards.

La gendarmerie.

Les éboueurs.

Question 17 Quel jour Robert Boulin est-il retrouvé mort, dans un étang de la forêt de
Rambouillet ?

Le 30 janvier 1979.

Le 30 novembre 1979.

Le 30 octobre 1979.

Le 30 juin 1979.

Question 18 À quelle page de la bande dessinée sont distingués les nervis des mouchards ?

À la page 122.

À la page 123.

À la page 124.

À la page 125.
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Question 19 Selon quel article du Code du patrimoine est-il possible de consulter des documents
d’archives avant l’expiration des délais légaux de communicabilité en formulant une demande de
dérogation ?

Selon l’article L. 211.

Selon l’article L. 213-4.

Selon l’article L. 213-3.

Selon l’article L. 212-3.

Question 20 ♣ Quel est le numéro du foret qu’un délégué du personnel retrouve dans sa
doublure de boutonnière ?

4.

1.

2.

3.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 21 Quel juge d’instruction français est assassiné en octobre 1981 ?

Le juge Renaud.

Le juge Michel.

Question 22 Quand Robert Daranc rencontre Benoît Collombat et Étienne Davodeau, porte-
t-il un noeud papillon ou une cravate ?

Ni noeud papillon ni cravate.

Un noeud papillon.

Une cravate.

Question 23 ♣ « Lyon, c’était un peu la capitale du crime. On l’appelait... ». Comment
l’appelait-on ?

Chicago-sur-Saône.

Chicago-sur-Rhône.

Chicago.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 24 ♣ Le juge Renaud était juge...

de l’application des peines.

suppléant.

de la détention et des libertés.

consulaire.

aux affaires familiales.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 25 Raymond Marcellin, ministre de l’Intérieur en 1972, était...

gaulliste social.

centriste et gaulliste.

gaulliste.

socialiste.

centriste mais pas gaulliste.

Question 26 La confédération des syndicats libres (CSL), dans les années 1970, est om-
niprésente dans...

l’industrie textile.

l’industrie automobile.

l’industrie agro-alimentaire.

Question 27 Qui E. Davodeau et B. Collombat cherchent-ils continûment à rencontrer, sans
succès ?

Charles Pasqua.

Valéry Giscard d’Estaing.

Charles de Gaulle.

Jacques Chirac.

Nicolas Sarkozy.

Question 28 ♣ Le SAC était-il implanté en Belgique ?

Non.

Oui.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 29 ♣ Quel avocat lyonnais, à partir de 1981, défend la famille du juge Renaud ?

Yves Bismuth.

Yves Badinter.

Robert Bismuth.

Robert Badinter.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 30 La contre-enquête menée par B. Collombat à propos de la mort de Robert Boulin
a-t-elle fait l’objet d’une poursuite judiciaire ?

Oui.

Oui, de plusieurs.

Non, d’aucune.
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Question 31 ♣ Quel réalisateur tourne un film sur l’affaire Renaud dès les années 1970 ?

Yves Boisset.

Raymond Depardon.

Patrick Chauvel.

Marcel Ichac.

Olivier Weber.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 32 Qui, le 16 septembre 2014, reçoit E. Davodeau et B. Collombat ?

Gilbert Collard.

François Loncle.

Alain Vivien.

Marine Le Pen.

Question 33 Sur le plan judiciaire, le dossier Renaud est-il aujourd’hui clos ?

Non.

Oui.

Question 34 Quel était le portefeuille de Robert Boulin ?

Ministre des Affaires étrangères.

Ministre du Budget.

Ministre du Travail.

Ministre de la Justice.

Ministre de la Défense.

Question 35 ♣ Où, selon James Sarazin, était installé un atelier de fausse monnaie dont les
services spéciaux français étaient clients ?

À Auriol.

Dans le Var.

En Corse.

À Lyon.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 36 Qui fut trésorier du RPR de 1984 à 1990 ?

Alain Hautecoeur.

Robert Galley.

François Loncle.

Alain Vivien.
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Question 37 À qui appartenait la camionnette servant à inscrire illégalement sur la chaussée
de Combs-la-Ville « SAC vaincra » ?

À la Ville de Paris.

À la municipalité de Combs-la-Ville.

À la Préfecture de police de Paris.

À la gendarmerie.

Question 38 ♣ Où est conservé le film intitulé L’Agression, de Paul Seban, datant de 1979 ?

Au fonds audiovisuel de la Fondation Charles de Gaulle.

Au fonds audiovisuel du Parti communiste.

Au fonds audiovisuel de l’Assemblée nationale.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 39 En décembre 2014, B. Collombat et E. Davodeau, croyant être reçus au local de
la CGT de Poissy, se retrouvent accueillis...

à la section locale du Front national.

à la section locale du Parti gaulliste.

à la section locale du Parti communiste.

à la section locale du Parti socialiste.

Question 40 Quelle heure indique la montre d’Alain Morlot, lors de sa première conversation
avec B. Collombat et E. Davodeau ?

14 h 55.

18 h 30.

09 h 25.

12 h.
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QCM LECTURE

DGEMC
Cher Pays de notre Enfance

Nom et prénom :

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Les questions faisant apparaître le symbole ♣ peuvent ne présenter aucune bonne réponse, une
bonne réponse ou plusieurs bonnes réponses. Les autres ont une unique bonne réponse. Toutes

les réponses aux questions se trouvent dans l’ouvrage à lire, dans son texte ou, s’il y
a lieu, dans ses illustrations.

Question 1 La contre-enquête menée par B. Collombat à propos de la mort de Robert Boulin
a-t-elle fait l’objet d’une poursuite judiciaire ?

Oui.

Non, d’aucune.

Oui, de plusieurs.

Question 2 ♣ « Lyon, c’était un peu la capitale du crime. On l’appelait... ». Comment
l’appelait-on ?

Chicago-sur-Rhône.

Chicago-sur-Saône.

Chicago.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 3 Quel était le portefeuille de Robert Boulin ?

Ministre de la Défense.

Ministre de la Justice.

Ministre du Travail.

Ministre du Budget.

Ministre des Affaires étrangères.

Question 4 Quels archives consultent B. Collombat et E. Davodeau pour enquêter sur le SAC ?

Les archives de l’Élysée.

Les archives nationales.

Les archives du Sénat.

Les archives de Matignon.

Les archives de l’Assemblée nationale.

Question 5 Quand a lieu le hold-up des Postes de Strasbourg ?

Le 30 juin 1971.

Le 26 juin 1971.

Le 29 juin 1971.

Le 27 juin 1971.

Le 28 juin 1971.
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Question 6 Sur le plan judiciaire, le dossier Renaud est-il aujourd’hui clos ?

Non.

Oui.

Question 7 À quelle page de la bande dessinée apprend-on que l’Institut médico-légal de Paris
se trouve quai de la Rapée ?

À la page 169.

À la page 170.

À la page 168.

Question 8 La confédération des syndicats libres (CSL), dans les années 1970, est omniprésente
dans...

l’industrie automobile.

l’industrie agro-alimentaire.

l’industrie textile.

Question 9 Quand B. Collombat et E. Davodeau rencontrent Alain Vivien, ce dernier porte-t-il
une cravate ?

Non.

Oui.

Question 10 ♣ Le juge Renaud était juge...

de l’application des peines.

suppléant.

de la détention et des libertés.

aux affaires familiales.

consulaire.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 11 ♣ Quel réalisateur tourne un film sur l’affaire Renaud dès les années 1970 ?

Patrick Chauvel.

Raymond Depardon.

Marcel Ichac.

Yves Boisset.

Olivier Weber.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 12 Quand Robert Daranc rencontre Benoît Collombat et Étienne Davodeau, porte-
t-il un noeud papillon ou une cravate ?

Ni noeud papillon ni cravate.

Une cravate.

Un noeud papillon.
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Question 13 Selon François Colcombet, « ces années-là sont les derniers soubresauts d’une
France...

qui accède durablement à la stabilité ».

qui accède durablement à la démocratie ».

qui accède à la stabilité ».

qui accède à la démocratie ».

Question 14 Le rapport sur la situation administrative de Pierre Debizet, daté du 19 octobre
1981, est fait à...

Cotonou.

Alger.

Dakar.

Yaoundé.

Libreville.

Question 15 ♣ Quel est le numéro du foret qu’un délégué du personnel retrouve dans sa
doublure de boutonnière ?

2.

4.

1.

3.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 16 ♣ La « Françafrique » finançait-elle la vie politique française ?

Oui.

Non.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 17 Qui, le 16 septembre 2014, reçoit E. Davodeau et B. Collombat ?

Marine Le Pen.

Gilbert Collard.

Alain Vivien.

François Loncle.

Question 18 Qui E. Davodeau et B. Collombat cherchent-ils continûment à rencontrer, sans
succès ?

Jacques Chirac.

Charles Pasqua.

Nicolas Sarkozy.

Charles de Gaulle.

Valéry Giscard d’Estaing.
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Question 19 ♣ Quel avocat lyonnais, à partir de 1981, défend la famille du juge Renaud ?

Robert Bismuth.

Yves Badinter.

Robert Badinter.

Yves Bismuth.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 20 Quand Paul Roux a-t-il quitté la tête des Renseignements généraux ?

En 1986.

En 1981.

En 1968.

En 1972.

En 1983.

Question 21 Dans les années 1970, qui, tôt le matin, venait faire les poubelles de la CFDT ?

Les clochards.

Les renseignements généraux.

Les éboueurs.

La gendarmerie.

Question 22 ♣ De quel syndicat François Colcombet était-il membre ?

Du Syndicat de la Magistrature.

De l’Union syndicale des Magistrats.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 23 En décembre 2014, B. Collombat et E. Davodeau, croyant être reçus au local de
la CGT de Poissy, se retrouvent accueillis...

à la section locale du Parti gaulliste.

à la section locale du Parti communiste.

à la section locale du Parti socialiste.

à la section locale du Front national.

Question 24 À quelle page de la bande dessinée sont distingués les nervis des mouchards ?

À la page 125.

À la page 123.

À la page 124.

À la page 122.
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Question 25 ♣ Où, selon James Sarazin, était installé un atelier de fausse monnaie dont les
services spéciaux français étaient clients ?

À Lyon.

Dans le Var.

À Auriol.

En Corse.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 26 De quelle couleur était la cravate que portait toujours Pierre Debizet ?

Bleue.

Noire.

Blanche.

Rose.

Verte.

Question 27 Selon François Colcombet, l’école de la magistrature était « conçue comme une
école...

de formation des juges ».

de déformation des juges ».

d’instruction des juges ».

d’information des juges ».

de dressage des juges ».

d’éducation des juges ».

Question 28 Quel jour Robert Boulin est-il retrouvé mort, dans un étang de la forêt de
Rambouillet ?

Le 30 octobre 1979.

Le 30 novembre 1979.

Le 30 janvier 1979.

Le 30 juin 1979.

Question 29 Quelle heure indique la montre d’Alain Morlot, lors de sa première conversation
avec B. Collombat et E. Davodeau ?

14 h 55.

18 h 30.

09 h 25.

12 h.
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Question 30 ♣ À quelle page de la bande dessinée peut-on voir Brejnev et Valéry Giscard
d’Estaing ?

À la page 66.

À la page 26.

À la page 16.

À la page 56.

À la page 76.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 31 Raymond Marcellin, ministre de l’Intérieur en 1972, était...

centriste mais pas gaulliste.

gaulliste social.

socialiste.

centriste et gaulliste.

gaulliste.

Question 32 Qui fut trésorier du RPR de 1984 à 1990 ?

Alain Hautecoeur.

Alain Vivien.

François Loncle.

Robert Galley.

Question 33 ♣ Où est conservé le film intitulé L’Agression, de Paul Seban, datant de 1979 ?

Au fonds audiovisuel de l’Assemblée nationale.

Au fonds audiovisuel de la Fondation Charles de Gaulle.

Au fonds audiovisuel du Parti communiste.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 34 À qui appartenait la camionnette servant à inscrire illégalement sur la chaussée
de Combs-la-Ville « SAC vaincra » ?

À la municipalité de Combs-la-Ville.

À la gendarmerie.

À la Préfecture de police de Paris.

À la Ville de Paris.

Question 35 ♣ Sur l’auto-portrait peint par Robert Boulin, ce dernier fume-t-il la pipe ?

Non.

Oui.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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Question 36 Selon quel article du Code du patrimoine est-il possible de consulter des documents
d’archives avant l’expiration des délais légaux de communicabilité en formulant une demande de
dérogation ?

Selon l’article L. 212-3.

Selon l’article L. 211.

Selon l’article L. 213-3.

Selon l’article L. 213-4.

Question 37 Quel juge d’instruction français est assassiné en octobre 1981 ?

Le juge Renaud.

Le juge Michel.

Question 38 Cette bande dessinée de B. Collombat et E. Davodeau cherche à retracer quelques
éléments d’une singulière violence française, légitime pendant la résistance à l’occupation nazie,
recyclée de façon douteuse pendant la guerre d’Algérie, puis complètement...

réprimée par le Service d’Action civique (SAC).

réprimée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

dévoyée par le Service d’Action civique (SAC).

dévoyée par le Service d’Action citoyenne (SAC).

Question 39 ♣ Officiellement, qu’était le SAC ?

Une association créée en 1962.

Une association créée en 1954.

Une association créée en 1940.

Une association créée en 1960.

Aucune de ces réponses n’est correcte.

Question 40 ♣ Le SAC était-il implanté en Belgique ?

Non.

Oui.

Aucune de ces réponses n’est correcte.
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